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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 31 mai 2008 
 

 

 

 L’Assemblée Générale de l’association GIRAF-IFFD s’est tenue le samedi 31 mai 

dans les locaux de Paris VII (Grands Moulins) entre 14h30 et 18h30. Après les mots de 

bienvenue de la Présidente, le traditionnel tour de table a permis à chacun de se présenter 

rapidement afin que nouveaux et anciens puissent mieux se connaître. 

 

 Etaient présents : 

Fabien Theofilakis, Noémie Musnik, Andreas Rittau, Nathalie Le Bouedec, Ingrid Streble, 

Alice Volkwein, Florence Rougerie, Diane Gilly, Elsa Kammerer, Linda Koiran, Katia 

Meister, Laetitia Devos, Dominique Rademacher, Claire Aslangul, Aline Hartmann 

 

 Membres représentés (2 procurations maximum par personne) : 

Guilhem Zumbaum-Tomasi, Astrid Nierhoff-Fassbender, Gaëlle Hallair, Anne Chalard-

Fillaudeau, Anne-Laure Daux, Myriam Geiser, Hélène Winckel, Natacha Rimasson-Fertin, 

Sidonie Kellerer, Delphine Choffat, Sindy Schmiegel, Sidonie Ritter, Béatrice Bonniot, 

Emilie Lasson, Alice Perrin-Marsol, Susanne Brüggemann. 

 

 Intervention par téléphone : Philippe Lacour 

 

 

I) Bilan moral  
(préparé et présenté par Dominique Rademacher, secrétaire sortante) 

 

1. MIGRATION DE LA MAILING-LIST 

La liste topica connaissant de plus en plus de bugs (ce qui compromettait largement le 

bon fonctionnement de l’association, beaucoup de membres ne recevant pas les informations) 

le Bureau a décidé au printemps 2007 de « migrer » vers une liste « yahoogroups ». Cela a 

représenté un travail non négligeable, puisque nous ne pouvions pas simplement basculer la 

liste des inscrits, il fallait que chacun fasse la démarche de se réinscrire individuellement. Les 

inscrits à la liste ont donc été prévenus de ce changement via topica, et parallèlement les 

membres de l’association l’ont été individuellement grâce à un relevé systématique par 

adresses mails. 

Avantages / fonctionnalités : sorte de solution à mi-chemin entre un site et une 

mailing-list : les messages sont archivés (un nouveau venu ne commence pas « à zéro »), on 

peut mettre en ligne des documents (comptes-rendus de réunions, fiche d’adhésion, photos du 

dernier atelier). 

Inconvénient : Il fallait ensuite effectivement que chacun fasse la démarche de 

s’inscrire lui-même au yahoogroup, ce qui ne relevait plus de notre action. Par ailleurs, un lien 

sur le site GIRAF indique également la marche à suivre pour s’inscrire, pour les 

« retardataires » ou les nouveaux venus. 

Gestion / statistiques : fonctionnement collégial, liste fermée (plusieurs membres du 

Bureau ont le statut de « modérateur ») 



Nombre d’abonnés actuels : 106 (un peu moins que sur l’ancienne liste, mais le 

changement a permis de remettre à jour les inscriptions, puisqu’on peut partir du principe 

qu’il y avait un certain nombre d’adresses que je qualifierais d’«inactives»). 

Fréquence des messages (au 24.05) :  

 jan fév mars avr mai juin juill août sept oct nov déc 

2007     17 7 11 10 27 35 79 46 

2008 46 25 34 17 27        

Moyenne mensuelle (au 24.05) = 29 messages 

Nature des messages / incitation à participer (cela vaudra encore plus pour notre 

nouveau site, qui sera bien plus riche et actualisé que ce que nous pouvions faire avec 

l’ancien, mais qui ne pourra pas être alimenté par 3-4 personnes seulement) : Importance de la 

mutualisation des informations et de la création de valeur ajoutée (il ne s’agit pas seulement 

de faire suivre des annonces qui existent déjà, même si c’est la base). J’ai pris l’initiative 

d’arrêter de répercuter sur la liste les newsletters d’autres associations (Guilde des doctorants, 

Rencontres, etc) dans la mesure où cela augmentait considérablement le nombre de mails 

reçus par les inscrits. C’est un sujet délicat dans la mesure où certains se plaignent parfois de 

recevoir trop d’informations, il faut donc que celles-ci soient extrêmement pertinentes et 

ciblées par rapport aux intérêts communs des GIRAFons (et par ailleurs qu’elles soient bien 

identifiées par leur objet, pour que le cas échéant les mails qui n’intéressent pas puissent être 

effacés). 

Les nouvelles fonctionnalités du futur site devraient permettre de surmonter certains 

problèmes : par exemple avec un mail par semaine pour avertir des nouvelles informations 

postées sur le site ; abonnement à un flux RSS ; possibilité de créer des liens vers toutes sortes 

d’institutions ou associations potentiellement intéressantes, sans avoir à relayer toutes leurs 

informations par mail : seules les personnes intéressées utilisent ces liens, qui ne dérangent 

pas les autres. 

 

2. GROUPES LOCAUX / REUNIONS A PARIS ET BERLIN 

 Réunions à Paris (l’Ecritoire) relativement régulières (quasi-mensuelles), avec 

toujours des nouveaux venus et un noyau dur. 

 Renouveau d’activité à Berlin où j’avais essayé de recréer un groupe à l’été 2006 

lors d’un séjour de recherche de quelques mois, groupe qui a perduré jusqu’à il y a peu grâce 

à l’engagement sur place de Philippe Lacour et Elisabeth Schmidt. 

 Ailleurs ? il y aurait un potentiel notamment à Cologne/Bonn, tout dépend ici encore 

d’initiatives personnelles ; Astrid Nierhoff-Fassbender se propose comme déléguée régionale 

pour cette aire géographique. 

 

3. WIKI (SITE WEB COLLABORATIF) http://refa.wikispot.org 

 = projet de recensement et d’évaluation des ressources électroniques françaises et 

allemandes utilisées par les GIRAFons pour leurs propres recherches, initié à Berlin par 

Philippe Lacour, création du wiki « Refa » (ressources électroniques franco-allemandes) = 

projet de mutualisation du savoir. Points à régler :  

● Trouver un nouveau nom (le sigle est déjà « pris » sur internet, il faut donc trouver un 

nouvel acronyme). 

● Se démarquer d’autres sites (CIERA → Germano-fil, revue.org) pour ne pas faire double 

emploi. C’est possible notamment par le caractère horizontal du mode de recensement (les 

chercheurs usagers hiérarchisent) et non vertical (quelques documentalistes décident), en 

mettant l’accent sur une approche croisée, et par des traductions systématiques (pages 

« miroirs »). 

http://refa.wikispot.org/


● Motiver les GIRAFons pour écrire et traduire (il suffit d’être enregistré sur wikispot.org, 

ce qui prend une minute, en cliquant sur la rubrique « new user » ; ensuite, on peut suivre les 

indications données sur le wiki à la rubrique « première visite »). 

● Question de la ligne / responsabilité éditoriale et de l’ouverture / du mode d’accès. 

● Compatibilité du wiki avec le site GIRAF (lien sur le site / rubrique du site) ?  

 

4. REFLEXIONS AUTOUR DU NOUVEAU SITE INTERNET 

 La question était déjà d’actualité lors de la dernière AG. Le site actuel, gratuit et tout à 

fait suffisant pour la mise en ligne d’informations de base, est en effet devenu, au fur et à 

mesure que l’association grandissait, assez fastidieux à gérer et trop limité pour nos projets 

(développement de l’annuaire, moteur de recherche interne, possibilité de mettre en ligne des 

travaux en les protégeant, plus grande interactivité, espaces collaboratifs, enrichissement des 

rubriques). 

 Depuis, différentes réflexions ont été menées (problèmes posés par l’hébergement sur 

le site d’une institution ; possibilité de rechercher un sponsor permanent ou de puiser dans nos 

réserves financières pour envisager un hébergement payant) et plusieurs pistes ont été 

examinées (providers payants). Finalement, c’est Philippe Lacour qui propose la solution la 

plus séduisante, non seulement gratuite mais très évolutive et conforme à notre 

fonctionnement collégial. Un petit groupe s’est constitué autour de lui (Florence Rougerie, 

Alice Volkwein et Dominique Rademacher) pour réfléchir autour de ce qui est actuellement 

au stade embryonnaire, notamment par la mise en place d’un questionnaire d’inscription 

permettant d’accéder aux fonctionnalités étendues du site ; ce questionnaire constituerait une 

pré-adhésion (validée par l’envoi du chèque au Trésorier) et pourrait servir de base à 

l’annuaire grâce aux informations recueillies, bien entendu avec l’accord de la personne 

concernée. 

 La question de la formation de certains membres à l’élaboration et au fonctionnement 

d’un tel site se pose naturellement. Il faudrait renforcer le groupe de travail en conséquence, et 

prévoir certaines responsabilités lors de l’élection du Bureau. 

 

5. ANNUAIRE / CV-THEQUE 

 Un des points forts de notre association, potentiellement. Ce potentiel dépend 

fortement des possibilités offertes par le site internet. Cet annuaire a deux objectifs 

principaux : 

● la mise en relation de GIRAFons par sujet, localisation etc grâce à une recherche par mots-

clés 

● la vitrine qu’il représente, il permet d’avoir son CV en ligne et ainsi d’être visible sur 

internet. 

 Fonctionnement assez lourd (parce que sa mise à jour est liée au paiement de la 

cotisation d’une part, et à cause de la mise en ligne fastidieuse d’autre part, du moins sur le 

site actuel), jusqu’ici actualisation annuelle sauf en 2008 car attente des fonctionnalités 

offertes par le nouveau site. 

 

6. VISIBILITE GENERALE DE GIRAF 

 ● Septembre 2006 : Université européenne d’été à Genève : invitation de GIRAF par 

les organisateurs : Elsa Kammerer et Dominique Vogel (Rademacher) participent à une table 

ronde sur la recherche à l’international (présentation de GIRAF et de la cotutelle), Dominique 

Vogel anime le forum des jeunes chercheurs. 

 ● Automne 2006 : action de grande envergure d’envoi de mailings pour présenter 

l’association au monde universitaire et institutionnel (texte de présentation de notre 

association aux enseignants qui encadrent de jeunes chercheurs à partir du M1). A faire 



régulièrement, la liste de contacts existe et est constituée à partir de la mise en commun des 

contacts des GIRAFons, à enrichir à chaque fois. 

 ● Printemps 2007: interview pour la revue Paris-Berlin (rubrique présentant des 

associations actives dans le franco-allemand) 

 ● Juillet 2007 : Claire Aslangul représente GIRAF à l’Université d’été franco-

allemande de Frauenchiemsee, invitée par le Centre de Coopération Universitaire Franco-

Bavarois (lors de la prise de contact pour nous inviter, voici ce qu’on me dit au téléphone : 

« alle Förderer werden da sein - DAAD, DFG, DFH, etc... Ihr seid zwar keine Förderer im 

finanziellen Sinne, aber ihr fördert manchmal mehr als die Institutionen »). 

 GIRAF est donc bien représentée vers l’extérieur, elle se fait connaître de sa propre 

initiative, mais aussi à la demande des organisateurs de manifestations liées au franco-

allemand, ce qui montre que nous sommes un acteur visible dans ce milieu. Cependant, il y a 

également des ratés. Ex : invitation au Forum franco-allemand (atelier concernant les 

doctorats franco-allemands) pour laquelle nous n’avons pas trouvé de volontaire pour nous 

représenter. Rappelons ici que ces activités de « PR » ne sont pas réservées aux membres du 

Bureau, tout GIRAFon engagé est habilité à représenter GIRAF, ce qui lui permet en 

passant de nouer des contacts précieux aussi à titre individuel. Nous nous tenons à votre 

disposition pour vous faire profiter de nos expériences antérieures (avec par ex. des flyers ou 

des présentations powerpoint qu’il suffirait d’adapter légèrement). Elsa Kammerer rappelle à 

quel point les responsabilités prises peuvent jouer dans le cadre des campagnes de 

recrutement, puisque les universités recherchent aussi des candidats aptes à s’engager sur le 

plan administratif. 

 La question est posée (par l’intermédiaire de Fabien Théofilakis) de savoir ce que 

GIRAF pourrait faire pour être représenté lors des rencontres bilatérales France-Allemagne 

sur l’enseignement et d’un approfondissement des relations avec les médias. 

 

7. « EXPERTISE » DE GIRAF 

 ● Cotutelles : c’est très souvent sur cette question que de potentiels nouveaux nous 

contactent, dirigés vers notre association par telle ou telle institution. Nous touchons donc là à 

un manque et à une demande réelle, venant réaliser un travail de terrain qui n’existe pas au 

niveau institutionnel. Et sur ce point, GIRAF est désormais reconnu comme partenaire pour la 

réflexion sur le sujet. Ainsi, Ingrid Streble et Claire Aslangul ont été invitées en janvier 2007 

et janvier 2008 à présenter le fonctionnement, les atouts et problèmes de la cotutelle aux 

séminaires de doctorants du CIERA. A la suite de ces rencontres, proposition par le CIERA 

d'une collaboration à une enquête de plus grande envergure, le chantier est en cours. En avril 

2007 un document de synthèse sur la cotutelle (suite à une enquête interne GIRAF-IFFD) 

est mis en ligne sur notre site. 

 Il est plus que jamais nécessaire de profiter des expériences de terrain que nous 

pouvons mutualiser et de rester vigilants, dans la mesure où des changements importants 

interviennent sans être forcément relayés (ex : l’appel d’offre du Ministère pour l’aide à la 

mobilité des thésards en cotutelle n’existe plus, car ce sont maintenant les établissements qui 

gèrent ces allocations spécifiques, qui par cette décentralisation deviennent moins 

« visibles »). 

 ● L’association est également considérée comme un interlocuteur privilégié lorsqu’il 

s’agit de profiter du « réservoir » de jeunes chercheurs qu’elle représente. C’est ainsi que 

j’ai pu relayer sur la liste les demandes répétées émanant de diverses institutions au cours des 

deux dernières années : 

- Appel aux GIRAFons pour comptes-rendus de lecture (revue CIRAC-Forum) ; 



- Propositions de collaboration à la revue Documents par le biais d’un bon contact avec son 

rédacteur en chef : appel aux GIRAFons pour qu’ils présentent leurs travaux dans des articles 

courts et synthétiques ; 

- offres d’emploi / appels à candidatures (postes administratifs ou d’enseignement) qui nous 

sont spontanément adressés par l’ABG/UFA, le CIERA, le Centre de Coopération 

Universitaire Franco-Bavarois. Guilhem Zumbaum-Tomasi déplore que la mailing-list dérive 

vers une « annexe de l’ANPE ». Un débat s’engage sur le bon fonctionnement global qui, 

dans la mesure où les intitulés (objets) des mails sont clairs, fait qu’on peut les effacer sans 

même les ouvrir. Le nouveau site internet devrait permettre de s’abonner (flux RSS) à tel ou 

tel type d’informations et donc d’éviter de recevoir celles qui n’intéressent pas. Plus 

généralement, les membres présents sont d’avis que la dichotomie entre informations 

pratiques d’une part et promotion de la recherche d’autre part est artificielle, dans la mesure 

où on a besoin du terrain et où la pratique de la recherche passe aussi par cela (une sous-

location pour un séjour de recherche trouvée via la liste permet parfois de gagner quelques 

jours de recherches sur place, temps précieux gagné pour l’avancement du projet scientifique 

lui-même). 

 Des partenariats privilégiés se sont donc mis en place peu à peu, il s’agit pour la 

suite de les entretenir. Par ailleurs, Elsa Kammerer propose que pour toute participation initiée 

dans le cadre de GIRAF, l’auteur signe avec son université et GIRAF, puisqu’il est normal 

que les collaborations faisant appel aux compétences des GIRAFons contribuent aussi à la 

visibilité de l’association. 

 

8. COOPERATIONS INSTITUTIONNELLES ET ASSOCIATIVES 

 Outre les partenaires directs déjà évoqués, grâce aux contacts des GIRAFons nous 

avons également des relations étroites avec toutes sortes d’institutions (Centre Marc Bloch 

Berlin, DAAD, Frankreichzentrum Sarrebruck, Institut historique allemand Paris, Maison 

Heinrich Heine Paris, Office franco-allemand de la jeunesse Paris, Transversale, universités 

des uns et des autres, etc.). Il semble cependant, à en croire en tout cas l’activité de la liste de 

diffusion, que les engagements pris lors des dernières AG n’aient pas toujours été tenus : 

parmi les différents membres présents, plusieurs s’étaient engagés à devenir les 

interlocuteurs privilégiés de certaines institutions, en allant régulièrement sur leur site pour 

recueillir les informations utiles aux membres de GIRAF afin de les diffuser sur la liste, et en 

devenant la personne-contact de cette institution avec GIRAF. Peut-être faudrait-il envisager 

de superviser tout cela, mais la tâche qui consisterait à relancer régulièrement les différentes 

personnes engagées n’est pas des plus gratifiantes… Elsa Kammerer rappelle l’intérêt de 

petites « piqûres de rappel » en direction des diverses institutions, et souligne que les effets 

sont positifs dans les deux sens. 

 Des contacts se nouent aussi spontanément avec d’autres associations de doctorants, 

par exemple avec Cliopea (doctorants en Histoire de Paris I), dont les réunions mensuelles à 

l’Ecritoire coïncident parfois avec celle de GIRAF. Un atelier doctoral franco-allemand est 

prévu dans un an à la Mission Historique Française en Allemagne, peut-être y aura-t-il des 

personnes intéressées parmi les GIRAFons. 

 

9. ACTIVITES SCIENTIFIQUES DE GIRAF : ATELIER 2007 ET PUBLICATIONS EN COURS 

 ● L’Atelier 2007 (3è du genre) est présenté par Fabien Théofilakis, co-organisateur 

avec Alice Perrin-Marsol, Astride Nierhoff-Fassbender et Sidonie Kellerer : « Malentendu ; 

bien entendu, une affaire de communication / Missverständnis : versteh’ mich richtig, es geht 

um Kommunikation » (Cologne, 31/05-03/06.2007). 18 participants en plus des organisateurs. 

Soutien de l’Université de Cologne, l’IHTP, l’OFAJ, l’Université franco-allemande, la 



fondation Thyssen, du CIERA, de l’Institut historique allemand de Paris, du Centre Marc 

Bloch. Publication à la rentrée. 

 ● Appel aux bonnes idées pour la suite (2009) ! L’atelier constitue un moment 

important de la vie de l’association, dont l’activité aux yeux de la communauté scientifique et 

des associations franco-allemandes est particulièrement lisible à cette occasion. Et il constitue 

une excellente expérience d’organisation de manifestation scientifique de qualité, avec la 

chance de s’appuyer sur les expériences précédentes. 

 ● Publication en cours des actes des deux premiers ateliers au Logos Verlag (Berlin), 

chaque article étant publié dans sa langue d’origine. 

 

10. CONCLUSION : NOTORIETE, ENGAGEMENT ET COMMUNICATION 

 Nous sommes actuellement dans une phase où l'association est connue et reconnue, 

n'a plus besoin de faire de pub pour participer aux grandes manifestations franco-allemandes, 

et on vient même nous chercher. Mais malheureusement, il n’y a pas toujours de réponse 

possible de notre part, faute d’engagements individuels.  

 De même, les mails postés sur la liste ne reflètent pas la richesse, le potentiel des 

inscrits : ce sont souvent les mêmes qui envoient des informations, et par ailleurs il n’y a pas 

vraiment de débats ou de réflexion commune par ce biais. Espérons que le nouveau site 

permettra d’activer les bonnes volontés et d’impliquer davantage les membres, sachant que 

toute participation est fructueuse en termes d’expérience (CV !) et de contacts professionnels 

et/ou conviviaux. Rappelons donc pour terminer que le (bon) fonctionnement de l’association 

repose sur les principes de subsidiarité, de collégialité et d’initiative personnelle. GIRAF 

est au service des Girafons, c’est-à-dire que les Girafons sont au service les uns des autres. 

 

 Guilhem Zumbaum-Tomasi estime que l’annonce de la date de l’AG a été faite trop 

tard, demande à ce que la prochaine soit connue 6 mois à l’avance et qu’elle soit organisée en 

Allemagne. Les membres du Bureau rappellent qu’ils ont lancé bien en amont l’appel aux 

bonnes volontés et que c’est faute d’écho et pour des raisons pratiques que cette AG 

(convoquée officiellement dans les délais fixés par les statuts et annoncée officieusement 

encore avant) se tient donc à Paris. 

 

 Le bilan moral est approuvé à l’unanimité moins une voix. 

 

 

II. Bilan financier 
Préparé par Sindy Schmiegel (trésorière sortante) et présenté par Florence Rougerie 

 

1. Solde du compte : 

 au 15.12.04: 475,14 € 

 au 15.03.06: 1748,42 € 

 au 30.4.08: 5874,04 € (dont subventions OFAJ, UFA, CIERA 2006-2007: 3096.87 €) 
 

2. Nombre de membres : 

 au 08.04.06: 63 

 au 06.05.08: 113 

 personnes ayant quitté l’association depuis le 15.03.2006: 3 
 

3. Principales tendances depuis le dernier bilan:  

 Augmentation très forte du nombre de membres 

 Presque pas de dépenses 



 Mobilisation de fonds (subvention) pour l’atelier 2007 

 Nombre inquiétant de „mauvais payeurs“: plus de la moitié des membres n’a pas réglé 

sa cotisation en 2008. Rappel nécessaire après cette AG. 
 

4. Questions ouvertes: 

 Comment procéder avec les membres qui ne paient pas plusieurs années de suite? A 

partir de quand doit-on les exclure? Que valent alors nos  « statistiques » (combien de 

membres réels, c.a.d. à jour de leur cotisation?) 

 Le but d’une association n’étant pas d’accumuler de l’argent, que faire des fonds 

disponibles (en excluant bien sûr les fonds obtenus par subventions et destinés aux 

publications en cours) ? 

 

 Les constats suivants sont faits lors de la discussion qui suit : jusqu’ici, nos dépenses 

ont été très limitées, parce que nous n’osons pas vraiment toucher à l’argent, et parce que les 

statuts restent flous sur la question de l’instance de décision qui décide d’engager telle ou telle 

dépense. Il faudrait définir plus clairement tout cela. Il est proposé d’établir un fonds de 

roulement lié aux cotisations pour des dépenses précises et ponctuelles. Les AG de 

copropriétaires votent par exemple la somme maximale qui peut être dépensée sur décision du 

Conseil syndical (dans notre cas, le Bureau), pour les sommes importantes on peut imaginer 

passer par un vote en AG. Une autre question à clarifier : pour ce qui est des subventions, y a-

t-il un délai légal pour les dépenser (cela ne se fait pas toujours dans les délais prévus, par 

exemple pour une publication). 

 

 Le bilan financier est approuvé à l’unanimité. 

 La nécessité de trouver un moyen de gestion plus pratique du compte en banque est 

approuvée à l’unanimité. 

 

 

III. Election du Bureau 
 

 Le Bureau démissionne et présente rapidement les différentes tâches (en insistant sur 

le principe de collégialité qui vaut également pour le Bureau). Un appel à candidatures permet 

de compléter spontanément les candidatures déclarées avant l’AG. 

 

 Les résultats sont les suivants (29 votants) : 

Sidonie Kellerer : élue secrétaire (29 voix) 

Alice Volkwein : élue présidente (29 voix) 

Florence Rougerie : élue vice-présidente (29 voix) 

Philippe Lacour : élu administrateur site internet (29 voix) 

Diane Gilly : élue co-responsable éditoriale site internet (29 voix) 

Dominique Rademacher : élue co-responsable éditoriale site internet (29 voix) 

Nathalie Le Bouedec : élue trésorière (29 voix) 

Guilhem Zumbaum-Tomasi : élu membre associé aux travaux du Bureau (17 voix) 

 

 

Différents « chantiers » en cours ou envisageables sont ensuite rapidement discutés. 

Ce sont les principaux dossiers qui nous attendent pour les prochains mois. 

 

 



IV. Dossier des cotutelles  
 

 Comme évoqué au point 7 du bilan moral, des changements ont eu lieu ou sont en 

cours au niveau des financements, c’est donc un dossier à ne pas lâcher et une spécificité de 

GIRAF qu’il faut entretenir. Elsa Kammerer et Claire Aslangul proposent de fédérer les 

bonnes volontés sur cette question. 

 

 Contacts : elsa.kammerer(at)noos.fr et,claire.aslangul(at)paris-sorbonne.fr 

 

 

V. Prochain Atelier GIRAF 
 

 L’AG a permis la constitution d’un noyau dur (Alice Volkwein, Nathalie Le Bouedec, 

Ingrid Streble) pour organiser le 4è atelier en 2009, mais il manque encore plusieurs 

personnes pour constituer un vrai groupe de travail. Claire Aslangul cite comme exemple de 

thème fédérateur potentiel celui de la mémoire (qui marche pour les sciences dures et les 

sciences humaines, l’exemple de l’université d’été de Frauenchiemsee montre que ça peut 

fonctionner à ce niveau d’interdisciplinarité). Elsa Kammerer rappelle par ailleurs que 

l’exigence scientifique doit être élevée, avec une problématique précise et pointue, qui tienne 

bien la route. 

 

 Contacts : alicevolkwein(at)yahoo.fr, nathalielb2000(at)yahoo.fr, istreble(at)gmx.de 

(une première réunion brain-storming est prévue le jeudi 3 juillet à 20h à l’Ecritoire – date 

modifiable en fonction des disponibilités des intéressés) 

 

 

VI. Nouveau site internet 
 

 Comme on peut le constater en lisant (presque) tout ce qui précède, notre futur site 

internet, actuellement en gestation, est au cœur du développement de l’association et du 

développement de nos projets. Philippe Lacour, qui suit de près la mise en place du 

« squelette » (modulable) du site, devait venir nous en présenter la maquette et les 

potentialités, mais des problèmes de circulation de train l’en ont malheureusement empêché. 

Grâce à une capture d’écran du site dans son état actuel, et une conférence téléphonique 

improvisée entre Paris et Berlin, il a pu tout de même exposer aux personnes présentes à l’AG 

les aspects les plus importants : la dimension collaborative, la séparation entre la technique et 

l’éditorial (Philippe se charge d’assurer l’interim pour ce qui est de l’administration du site et 

souhaiterait faire la transition avec les personnes intéressées), l’élaboration progressive des 

règles et enfin l’aspect bilingue. 

 

 De nombreuses bonnes volontés seront indispensables pour étoffer et faire vivre le 

site : en fonction de vos intérêts disciplinaires ou autres, merci de nous contacter si vous 

souhaitez collaborer à une rubrique du site (plus le travail est réparti, moins il est important 

pour chacun ; par ailleurs, il est important pour préserver l’aspect bilingue que des 

germanophones s’impliquent).  

 Se sont déjà proposées : 

- Histoire de l’art : Florence Rougerie (rougerie.florence(at)wanadoo.fr) 

- Insertion professionnelle (à l’université ou pas ; comme pour les cotutelles, il s’agit 

pour nous de créer de la valeur ajoutée, dépasser le discours abstrait et à la mode sur le 



potentiel des doctorants) : Dominique Rademacher 

(dominique.rademacher(at)yahoo.fr) 

- Ressources électroniques : Elsa Kammerer (elsa.kammerer(at)noos.fr) 

- Rubrique « grâce à GIRAF » : Claire Aslangul (claire.aslangul(at)paris-sorbonne.fr) 

 Rubriques ou fonctionnalités envisagées, mais sans « modérateur » pour l’instant :  

- Pré-print, avec mise en place d’un comité de lecture exigeant : ???  

- Revue de presse actualité de la recherche : ??? 

 

 Vos suggestions et propositions sont centralisées par Philippe Lacour 

(philacour(at)gmail.com), Diane Gilly (diane.gilly(at)evc.net) et Dominique Rademacher 

(dominique.rademacher(at)yahoo.fr) 

 

 

VII. Réflexion sur de nouvelles initiatives ou groupes de travail  
  

 En liaison avec le site internet ou pas, quelques chantiers sont souhaités pour la suite 

par les membres présents : 

- Question de l’insertion professionnelle des jeunes docteurs 

- Adaptation des statuts (tout changement dans les statuts nécessite d’être adopté en 

assemblée générale extraordinaire, qui peut se faire sous forme de vote couplé à la 

prochaine AG ; d’ici-là, une réflexion de fond est nécessaire, menée à partir des 

constats de manques ou d’aspects flous ou problématiques faits par toutes les équipes) 

- Renforcement et développement des coopérations. 

 

 

 Après une AG très dense et productive, la plupart des GIRAFons terminent la journée 

en allant prendre un verre ensemble. Que soient ici chaleureusement remerciés les membres 

du Bureau sortant et les GIRAFons qui ont bien voulu s’engager en se portant candidat pour 

poursuivre l’aventure. 

 

 

 Dominique Rademacher, pour le Bureau sortant 


